

投資失利 台勞動基金勁蝕798億

蔡當局「炒股」慘賠 輿論斥揮霍民眾血汗錢

【大公報訊】據台媒報導：台當局「勞動基金運用局」日前發布勞動基金最新績效。在全球疫情蔓延、通脹高漲、升息壓力下，全球金融市場全面下跌，截至今年8月底，台灣勞動基金虧損擴大，累虧新台幣3204.6億元（約798億港幣），收益率為負6.2%，以新制勞退有效賬戶約125萬計算（約605萬港幣），平均每位勞工賠逾11萬元（約130港幣）。島內輿論指出，勞動基金都是民眾將來養老所需，卻被蔡當局拿來投入股市，世界經濟趨勢已變熊市的情況，蔡當局的護盤動作好比是拿拳頭去打石獅子，不僅毫無效力，還會傷到自己。

管理不善



▲民進黨當局管理不善，導致勞動基金發生弊案及虧損。台民眾舉行集會批評台當局肆意揮霍民眾血汗錢。資料圖片。台

台灣勞動基金截至2022年8月底止規模為54828億元（新台幣，下同），受到全球股、債均大幅下跌影響，今年截至8月底之評價後收益數為負3204.6億元，收益率負6.20%，8月單月虧損292.2億元。

其中，新制勞退基金規模為3兆5063億元，收益數為負2092.1億元、收益率負6.28%；舊制勞退基金規模為9935億元，收益數為負634.7億元、收益率負7.44%；勞保基金規模為7825億元，收益數為負515.2億元、收益率負6.49%。

受「衛生福利部」託管理之民眾年金保險基金規模為4584億元，收益數為負254.8億元、收益率為負5.69%；受「農業委員會」託管理之農民退休基金規模為65億元，收益率為負2.34%。

「勞動基金運用局」表示，8月全球持續受到國際地緣政治紛擾、新冠疫情蔓延，引發供應鏈斷鏈危機，通貨膨脹居高不下影響。全球各主要央行繼續積極加息措施以抑制物價大幅攀升壓力，美國聯準會主席更於全球央行年會談話表示，目前還不到停止或暫停加息的時點，傳達積極抑制通脹的決心，使

得全球股、債市場波動加劇。

全球股市近日震盪，台股加權指數一度創近2年新低。統計台股上市櫃市值，從今年初高點下跌以來，截至9月26日，已合計蒸發14760萬億元，以1195萬開戶人數計算，平均每位股東賬面虧損123.54萬元，相當於一輛進口休旅車。

民眾批當局「劫貧濟富」

《美麗島雜誌》前總編輯紀萬生最近在臉書持續發文，針對蔡政府啟動「國安基金」護盤深感不解，勞動基金負債的黑洞已大，卻被蔡當局用來護盤，當作墊高股票指數的工具，讓那些炒作股票的有錢人「收割韭菜」，賺得滿盆滿溢。這根本就是「劫貧濟富」。前五年股票牛市時，勞動基金當工具，還賺了些錢，今年已步入熊市，蔡當局竟不顧風險，不體恤可憐底層勞工辛苦賺得的血汗錢，一樣用來當護盤工具，結果燒出了一個更大的窟窿。

紀萬生表示，除了勞動基金慘賠，公教退撫基金也虧損584.44億元，民眾年金賠掉368.94億元。這每一分錢都是民眾的血汗錢，就這樣都被蔡當局虧掉了，可見錯誤的決策比貪污更可怕。

台胞心聲

高雄市民李正圻：

勞動基金關乎島內上千萬勞動者的權益，是大家的養老錢、救命錢。現在勞動基金虧損，蔡當局都沒有解釋，可見它只把心力和財力放在「倚美謀獨」上，根本就不顧經濟民生發展和老百姓的利益。



島內學者劉性仁：

蔡政府執政下的勞動基金運用局績效不佳，充分說明蔡政府只拚政治不顧經濟。「勞動基金運用局」推卸責任，怪東怪西，就是不檢討自己績效能力欠佳。實際上，兩岸關係不穩定，台灣各項經濟指標都不會好，蔡英文難辭其咎。



台北市民張穆庭：

勞保基金是全台一千多萬名勞工的養老希望所繫，但蔡政府卻拿島內老百姓的錢去填補財政股市窟窿，估計有可疑的人謀不贖。這樣的政府，不要也罷！



高雄市民周池春：

現在身邊不少人的退休金都一次性領取，因為怕勞保破產。我還不夠年齡申領，很擔心屆時領不到退休金了。民進黨當局上台後，不僅無力解決台灣的經濟衰退問題，對兩岸經貿交流更是設置重重障礙，讓台灣經濟雪上加霜。



管理不善 台勞動基金恐破產

【大公報訊】記者蘇榕蓉報導：截至今年8月底，台灣勞動基金虧損擴大，累虧新台幣3204.6億元（約798億港幣），收益率為負6.2%。對此，國民黨中央評議委員何益誠向大公報表示，受疫情肆虐影響，全球都在開股災，台灣當然也不例外，但台灣勞動基金和「國安基金」的概念還不大一樣。台灣勞保基金虧損的是千百萬勞工的血汗錢和未來養老的退休金，所以對投資、投報的要求，執政當局更需謹慎穩健。如今，勞動基金由於台當局管理不善而受到巨大虧損，說明民進黨當局內控機制鬆散，財政紀律一塌糊塗，民進黨當局難辭其咎。

島內學者李正圻表示，有專家推算，台灣勞動基金預計將在2026年破產，屆時島內民眾的勞動保障將沒了着落。民進黨當局早已「債多不愁」，甚至還玩起了「借債還債」的減債魔術，可見島內債務問題必將持續惡化。

李正圻表示，專注民生經濟建設才能提高島內整體競爭力，台當局不停地軍購只會拖垮台灣，如今島內「悶經濟」的困境正是民進黨當局執政無能的結果。如果民進黨當局不盡快改弦更張，回到「九二共識」的正途上，參與大陸的經濟發展與民族復興大業，台灣未來恐將面臨極為嚴峻的經濟與社會問題。

外資撤走 台股上月暴跌11%



▲外資持續從台灣撤出，台股上月因而暴跌。中央社

【大公報訊】據中通社報導：台股9月暴跌11%，外資撤走是最大主因，台灣金融監督管理委員會5日公布，外資9月大舉淨匯出57.687億美元，已連續四個月淨匯出，若拉長時間來看，今年前9月共淨匯出224.67億美元，創史上同期最高匯出量。金管會表示，美國加息猛烈，全球金融都受到影響；不過，近日英國大減稅政策轉彎，國際局勢稍有緩和跡象，全球股市呈現反彈。

黔驢技窮 綠營選舉又搞「抗中保台」

【大公報訊】據中通社報導：距離年底台灣地區「九合一」選舉投票日不到2個月，台媒5日引述民進黨高層說法稱，未來民進黨作戰策略大致分為「中央輔選團」與「地方組織作戰」兩方面。

台當局領導人蔡英文、副領導人賴清德將以「更高的高度」來打這場選戰，屬於廣義上的「抗中保台」。

民進黨高層人士表示，從9月下旬開始，民進黨輔選團力道開始加大，蔡英文、賴清德、行政機構負責人蘇貞昌等黨政高層均加入輔選。

民進黨高層聲稱，黨中央輔選團的意義在於，要把這場選舉的訴求，拉回選戰應有的軌道。蔡英文、賴清德會用更高的高度來詮釋選舉，主要任務是強調這場選戰不僅關乎台灣，世界都很關心，攸關「台灣能否繼續和世界自由民主陣營站在一起」，稱得上是廣義的「抗中保台」。

有分析認為，民進黨已經是黔驢技窮了，眼見選情不妙，於是又重操故伎，但對於地方選舉來說，選民更注重候選人的治理能力，民進黨所謂「抗中保台」將難以得逞。

台當局主要退休基金均虧損

基金	規模	盈虧情況	盈虧
勞動基金	54828億	虧損3204.6億	虧損率6.2%
年金保險基金	4584億	虧損254.8億	虧損率5.69%
退撫基金	7125.8億	虧損397億	虧損率5.52%

(截至8月底)
(新台幣)
來源：聯合新聞網

台單日確診逾5萬例 男嬰出生即染疫

【大公報訊】據中新社報導：台灣新冠疫情持續升溫，台當局「流行疫情指揮中心」5日公布新增超5萬例新冠肺炎本地確診病例，創6月22日以來單日最高；一例重症病例為出生一天即確診的男嬰。

綜合中央社、中時新聞網等台灣媒體報導，「指揮中心」公布新增54929例新冠肺炎確診病例，其中本地病例44874例、境外移入病例55例；另新增48例死亡病例。

「指揮中心」稱，新增重症病例中有一名27周早產男嬰。該男嬰出生後即被診斷為新生兒感染新冠與呼吸窘迫，予以緊急插管並使用呼吸器治療，次日新冠檢測為陽性；4日轉為陰性，目前仍在加護病房治療中。

確診數連日飆升，「指揮中心」表示，島內疫情尚處高原期波動且有持續向上趨勢，但重申仍將於13日如期實施「0天隔離+7天自主防疫」的入境檢疫政策。

「綠化」媒體 民進黨搞「一言堂」

隔海觀瀾 朱德怡

曾有台灣基層民眾說「現在沒人可以制衡（民進黨當局領導人）蔡英文，萬一哪天她真的要宣布當皇帝，怎麼辦？」也許有人覺得在現代社會「稱帝」是西方夜譚的事情，但在民進黨執政下的台灣，這並非是杞人憂天。蔡英文上台這六年來，行事作風專橫霸道，破壞民主法制，為人詬病。曾有香港媒體以「蔡英文穿著清朝帝服」的設計畫面作為封面，批評她搞「民選獨裁」，而民進黨方面對於外界的指責總是極力狡辯。但最近蔡英文為親綠媒體「鏡電視」開台

護航一事，再次證明民進黨當局操控媒體的卑劣行徑。

事件源於被視為親藍媒體的TVBS被要求「移頻」，而空位則由親綠的「鏡電視」代替。TVBS新聞台原本處於「黃金頻道」55頻位，卻被要求移至後面的149頻位。台當局「通訊傳播委員會（NCC）」負責審議相關事宜，並宣稱「移頻審查沒有任何政治壓力」。不料話音剛落，就爆出蔡英文插手「鏡電視」開台的醜聞，而且還有錄音為證。日前有「立委」披露據稱是「鏡電視」股東會議的對話錄音內容。根據錄音，時任「鏡電視」董事長裴偉在會上

稱，已通過民進黨前秘書長洪耀福與行政機構負責人蘇貞昌，直接向「NCC主委」陳耀祥施壓，要求通過「鏡電視」執照。錄音裏還提到，蔡英文指示蘇貞昌，要求趕快處理「鏡電視」執照一事。裴偉更說，通過「鏡電視」執照申請案是蔡英文的「旨意」。從對話內容來看，正是民進黨黨政高層要求NCC盡快為「鏡電視」發放執照。NCC所謂「沒有受到任何政治壓力」根本就是一句謊言。

「鏡電視」到底是「何許人也」，竟讓蔡英文親自出面為它遊說？據說，它是由前《壹週刊》社長裴偉推動成

立，成立之初便被外界質疑可能成為「八卦電視台」，除了被曝公司賬目不清、曾有大筆來源不明資金注入，還發生過一個月內四換董事長的爭議。但其現任董事長更是蔡英文人馬，所以儘管「鏡電視」內部問題多多，仍能一路過關、獲得執照。

民進黨當局打壓泛藍媒體、扶持親綠媒體，在島內已不是什麼新聞了。2020年11月，中天新聞台被NCC裁定不予更新執照，同年12月12日零時在執照到期後正式從有線電視下架，後轉型為網絡媒體。這顯然是因為中天新聞台被視為泛藍媒體，與民進黨當局政治

立場並不一致，所以不獲更新執照，等於被開台。這不過是冰山一角。

近年，民進黨當局為了封殺批評聲音，打着「整頓假新聞」的旗號，審查坊間和網絡言論，甚至有學者因發表與民進黨當局不同的意見而被開關臉書、被調查、被起訴，根本就是「綠色恐怖」。

民進黨在野時曾高喊「黨政軍退出媒體」，但執政後卻無所不用其極地控制媒體，企圖讓媒體成為民進黨的「傳聲筒」，讓台灣社會變成「一言堂」。所謂「民主進步黨」竟然是大肆破壞民主，真是何其諷刺。